

# 潼南报

TONGNANBAO

主办：中共重庆市潼南区委 重庆市潼南区人民政府  
出版：重庆市潼南区融媒体中心 网址：http://tnb.cqtn.com

2025年2月

7

农历乙巳年一月初十

星期五

总第3313期

今日4版



## 以“六区一高地”为新重庆画像

新重庆-重庆日报评论员

开局落子，拨动当下，牵动全局。  
节后上班第一天，重庆召开“新春第一会”，落子“谱写中国式现代化重庆篇章”。一场全市推进大会，紧扣做实“两大定位”、发挥“三个作用”新使命新任务，紧盯市委经济工作会议和市委确定的目标任务，进一步强化党建统领，迭代升级“六区一高地”建设体系构架，把2025年怎么干梳理得清清楚楚、部署得明明白白。  
对一座城市而言，“新春第一会”往往具有风向

标的意义。看清“风向”，理解“标识”，需要读懂大会中的一个关键词——“六区一高地”。“六区”，指的是西部地区高质量发展先行区、内陆开放国际合作引领区、全面深化改革先行区、超大城市现代化治理示范区、城乡融合乡村振兴示范区、美丽中国建设先行区；“一高地”，指的是打造新时代市域党建新高地……



扫码看更多内容

## 乘“巳”而上 奋力争先 铆足干劲开工忙 奋战首季“开门红”

本报综合报道

开年就是开局，奋斗只争朝夕。2月5日，春节假期后的首个工作日，潼南各重点项目建设现场和各企业的生产车间已是一片繁忙景象。参建人员集结到岗，有序复工，企业纷纷开足马力，按下生产“快进键”，各行各业的劳动者重返岗位，大家纷纷拿出“蛇行千里”的劲头，全力以赴拼经济、促生产、优服务，全力冲刺新春“开门红”。

开工第一天，年味还未散尽，潼南高新区内已传来机械与人声交织奏响的“春之序曲”。记者走访园区看到，众多企业已逐步复工复产，全力以赴抢抓进度，冲刺新春“开门红”。



重庆市锐升电子有限公司车间内一片繁忙景象。

在重庆市捷佳泰机械制造有限公司车间内，短柄三槽壳自动化生产线等10余条生产线正加足马力作业。目前，公司100多名员工已经全面复工。数控机床、搓齿机、淬火炉等加工设备前，工人都在一丝不苟地按规程操作，忙碌不停，原料和成品不断进出，负责物流流转的叉车来回穿梭……

作为一家主要生产传动轴部件的企业，与万向钱潮(重庆)、浙江向隆等汽车零部件企业建立了长期稳定合作关系，同时生产的产品供应长安、东风等汽车厂。

“全员复工上岗后，实行两班倒，生产设备全部开机，全力以赴抓生产赶订单，奋战第一季度‘开门红’。”重庆市捷佳泰机械制造有限公司副总经理李佳说。

开年即开跑，起步即冲刺。据潼

南高新区相关负责人介绍，春节期间，园区内有4家企业实现生产“不打烊”。截至目前，已有130余家企业复工复产。预计到2月13日，园区98%以上的企业将全面复产。

重点企业铆足干劲复工复产，重点项目也是复工建设繁忙。在华电潼南一期2x500兆瓦级气电工程项目施工现场，工人们正在平整场地，挖掘机也张开铁臂作业，数台机械有序调度，建设者争分夺秒地施工，不断推动建设“进度条”更新。目前项目正在进行GIS桩基础施工、锅炉区域回填、主厂房区域地梁施工及外架搭设、仓库地坪施工等。

“各项工作正有力有序推进中，力争今年年底首台机组建成投产。”华电(重庆)燃机发电有限公司工程管理部热控专工薛国表示，接下来将倒排工期，打表推进，奋力确保年度投产及

“十四五”规划任务高质量完成，为潼南现代化建设贡献华电力量。

据悉，作为重庆市“十四五”能源电力重点保供项目，重庆华电潼南一期2x500兆瓦级气电工程项目占地200多亩，拟建2套500兆瓦级“一拖一”多轴燃气—蒸汽联合循环调峰机组，装机规模109万千瓦，投资25.6亿元，年发电量约21亿度，年产值约10亿元。

蛇年开工首日，高新区企业服务中心内一片繁忙，工作人员全部到岗，以饱满的热情和专业的态度，正全力以赴为园区企业提供落地审批、建设规划事项办理、建设生产要素等一站式、全方位的保障服务，确保企业顺利开展生产经营活动，为新的一年赢得宝贵时间。

“新一年我们着手优化服务流程，提高服务效率，为园区企业提供

更加优质、高效的要素保障服务，助力企业实现更好更快的发展。”高新区企业服务中心相关负责人表示，将继续发扬“店小二”精神，始终坚持以企业为中心的服务理念，不断创新服务模式，为企业提供更多更好服务。

与此同时，区行政服务大厅也窗明几净，秩序井然。工作人员提前对自助服务终端、叫号系统等各类设备进行检查维护，并优化窗口设置和人员调配，确保办事群众高效办理事项。

“没想到开年第一天办事这么顺利，工作人员态度特别好，效率也很高！”前来办理营业执照的市民刘先生表示。

新年伊始，万象更新。新的一年，潼南各战线正以崭新的姿态和昂扬的斗志，在高质量发展的道路上阔步前行，为经济发展注入新的活力。



农用植保无人机为油菜喷洒肥料。

## 15%、51%、140 三组数据看潼南油菜产业发展

本报讯(记者 吴鑫袁 王浪)近日，记者从区农业农村委获悉，今年我区油菜新品种种植面积相比去年增长15%，出油率从39%增加到51%，平均亩产由130公斤增加到140公斤。

2月5日，在崇龛镇老店村的油菜种植基地，碧绿的油菜长势喜人，当地的农机合作社正利用无人机给油菜喷洒肥料。

“去年我们试种了小部分庆油8号，总体表现都不错，产量比以往的品种每亩高20公斤左右，今年我们一千亩基地都种植了庆油8号。”种植大户廖武奎告诉记者。

高产量、高含油量、高抗性、低芥酸、低硫磺“双低三高”油菜新品种，是近年潼南联合重庆市农科院、西南大学等科研单位开展的优质高效油菜品种试验示范工作，它带来的三组数据标志着油菜在品种改良和推广应用方面取得了新突破，为油菜产业高质量发展注入新动力。

“今年全区油菜播种面积32.2万亩，通过积极探索稻油轮作、萝卜油菜一体化精量直播等技术，大力推广庆油3号、庆油8号等油菜品种，基本实现优良品种全覆盖，不仅有助于提高油菜产量和品质，还将为农民增收致富提供有力支撑。”区农业科技推广中心粮油站负责人表示。

据悉，作为重庆最大的油菜种植区，潼南通过机械化作业和引进新品种，加快构建油菜产、销一体化生产经营体系，取得了较好的产业带动效应，油菜产业实现一二三产业融合发展，经济效益翻番，辐射带动10万余名农民实现增收。

下一步，潼南将继续加大对油菜新品种推广力度，进一步完善技术服务体系，加强与科研机构的合作，不断培育更加优良的品种，为实现“两碗菜籽一碗油”、保障我区粮油安全奠定坚实基础。

## 锻造特色党建品牌 为教育高质量发展铸魂赋能

本报记者 张峻豪 关羽

如何用“党建+”为立德树人聚势赋能?区教育系统以党建品牌建设为抓手，秉承“以党建引领创新和创优”理念，把助推教育发展贯穿党建品牌创建的始终。区委制定出台“五心强校·铸魂育人”党建品牌建设方案，引导学校党组织立足实际，统筹谋划部署，创新载体形式，不断增强党建工作服务教育教学工作的能力。

潼南各学校充分发挥党员干部的积极性、创造性，对照“五心强校·铸魂育人”党建品牌实施方案，注重品牌创建与办学治校理念相结合，与教育教学、学生德育、教师队伍建设有机融合，根植学校文化、整合红色资源，持续焕发学校党建品牌影响力和生命力。

2024年9月18日，潼南中学思政处、团委联合杨闇公故里管理处，举行了一场意义深远的“九一八历史讲解”活动，师生在讲解历史故事，缅怀峥嵘岁月中祭先烈、忆往事，树信仰、敬未来。据介绍，潼南中学常态化开展此类活动，比如一年一度的诗歌艺术节、科技艺术节等，也是学校将党建工作融入教育教学、融入师生生活、融入各项事业的真实写照。

近年来，潼南中学立足党建统领学校教育教学高质量发展，着力打造“鉴院先锋”党建品牌，以党建赋能业务，做好“思想引领”“制度建设”“组织结构”三篇文章。“以铜为鉴，可以正衣冠；以人为鉴，可以明得失；以史为鉴，可以知兴替；以纪为



双江小学开展红色大思政教育主题活动。

鉴，可以存敬畏”，学校深度挖掘该校190余年的书院文化，构建以“鉴乎铜、鉴乎人、鉴乎史、鉴乎纪”为核心的“四鉴文化”，大力弘扬“师者父母心”的潼中教育

情怀，努力建设“学生向往、教师幸福、社会称赞”的“新潼中”。

如今，潼南中学的“鉴院先锋”党建品牌历史深厚、意义深远，无独有偶，在区教

委“五心强校·铸魂育人”党建品牌建设方案的要求下，“一校一特色”党建品牌如雨后春笋，拔节生长。  
毗邻双江古镇的双江小学，踏入校门，扑面而来的红色气息令人振奋，“树坚强”“马掌铁”“红五星”是校园鲜明的文化符号。

在探索特色党建品牌建设中，双江小学深挖双江“爱国主义教育基地”红色资源，将“红色”贯穿学校党建，将“人生如马掌铁，磨灭方休”的精神根植于师生心底，大力实施以红色堡垒、红烛先锋、红星少年为主要内容的“三红”工程，积极培育“红色领航 红星灿烂”党建品牌，统领学校筑牢“红色堡垒”，引领教师甘当“红烛先锋”，培育“红星少年”蓬勃成长。在双江小学，孩子们入校就接受家乡文化、红色基因熏陶，任意一名小小讲解员都能讲出家乡的“大文化”。

不同于双江小学党建品牌的“红”，人民小学有针对性地提出辨识度颇高的“七彩党建”特色品牌创建。“七彩党建”即红色基因强堡垒、橙色温暖惠民生、金色使命铸师魂、绿色和谐助平安、青色成长强师能、蓝色淡泊筑防线、紫色创新促发展，将党的领导融入组织建设、学生资助、师德师风、校园安全、教师培养、廉政教育、教育改革等方方面面，强化党对教育教学工作的全面领导，全力打造“红岩先锋”变革型党组织。为丰富党建形式，学校常态化开展特色研学活动，组织参观革命烈士纪念馆、红色教育基地，体验农耕文化、传统技艺等，打造行走的思政课堂，用活动育人、活动润心。  
“近年来，潼南区不断深入推进‘五心强校·铸魂育人’党建品牌建设，打造了一批紧扣教育教学中心、主题突出、内涵丰富、社会认可的特色党建品牌。”区委相关负责人介绍，除了潼南中学的“鉴院先锋”、双江小学的“红色领航 红星灿烂”、人民小学的“七彩党建”，还有实验中学的“五心强校 群星闪耀”、涪江幼儿园的“润泽于心·启智育人”、小渡小学“党旗领航·翰墨育人”等党建品牌……这些靓丽的党建品牌，汇成了潼南教育系统基层党建的涓涓细流。  
该负责人表示，下一步，潼南区将持续推进“五心强校·铸魂育人”党建品牌建设，学校党建特色普遍达到“四有标准”，形成一批有名称、有标识、有核心理念、有具体措施的党建品牌，深入开展学校党建特色展示评比，选树一批党建特色标杆学校，为潼南教育高质量发展聚集强大动力。

# 潼南

## 春风送岗促就业 精准服务暖民心

本报记者 马艾

习近平总书记强调,就业是最大的民生工程、民心工程、根基工程,是社会稳定的重要保障,必须抓紧抓实抓好。潼南再次将千方百计促进高校毕业生、农民工等重点群体就业写进今年的政府工作报告中。区人社局全面落实区委、区政府重点工作,积极落实就业优先战略,以精细化、人性化、全面化的公共就业服务为出发点和落脚点,聚焦农民工和就业困难人员等重点群体,重心下移、主动作为,通过举办川渝毗邻地区稳就业、促用工、助发展专项行动暨潼南区2025年“春风行动就创潼城”专场招聘活动,搭建企企双向对接平台,已帮助3000余人找到称心如意的工作,实现了企业与求职者的“双向奔赴”。



求职者寻求合适工作岗位。



组织求职者实地查看企业环境。

### 13场招聘活动 搭建“双向奔赴”桥梁

就业稳则大局稳。春节假期过后,返城返岗,是就业工作最重要的“关键词”。为满足广大企业新一年业务拓展的用人需求,为众多求职者搭建便捷的求职桥梁,2月4日,在春节长假最后一天,由重庆市潼南区和四川省遂宁市联合举办的2025年“春风行动就创潼城”专场招聘活动在潼南区三色广场举行,吸引了广大有求职意向的市民前往应聘。“你以前从事过销售相关工作吗?”“先填下求职表,后续我们再联系。”下午1点,招聘会现场人潮涌动、热闹非凡,各家招聘企业将海报摆在显眼的位置,求职者来回穿梭,或驻足阅读企业招聘信息,或上前询问用工条件,企业招聘人员则向求职者详细地讲解岗位配置、用工要求、工资福利待遇等。

“明年不想外出打工了,听说今天这里举办招聘会,就来看看有没有合适的岗位。”80后的返乡人员张干告诉记者,他学的是化工类专业,之前也在外省从事化工方面技术工作好几年了,潼南也有很多化工企业,今年就不想再出去打工了,“现场岗位很多,加上之前有工作经验,这里有几家公司的岗位比较适合我,刚刚做了意向登记,希望能上心仪的那家企业工作。”张干说。据介绍,本次招聘会遂潼两地共有56家企业参加招聘,包含电子、汽车电器、新能源等行业,提供普工、管理、营销、人事专员等5000个就业岗位。现场发放宣传资料3000余份,咨询人数5000人次,初步达成就业意向282人。这让招聘企业和求职者双方都感到非常开心和满意。

李尔(遂宁)汽车电器有限公司的总经理朱海介绍,参加此次在潼南举行的招聘活动,公司提供了40个就业岗位,对学历的要求也不是很高,薪资待遇在5500—6500左右,已收到不少求职者投递的简历,可以缓解企业的用工需求,实现了“双向奔赴”。新年新机遇,就业新起点。区人社局相关负责人介绍,本次招聘活动是川渝毗邻地区“稳就业、促用工、助发展”专项行动的13场招聘活动之一,现场还为众多求职者组织了看企择岗专用车,助他们回家乡能就业、能发展。就业是基本的民生。为发挥好招聘活动,区人社局强化同川渝周边人社

部门紧密协作,实现了岗位信息全方位共享、就业政策深度互认、服务资源高效整合,“春风行动”期间共有80余家潼南本地及遂宁市、资阳市、彭州市、崇州市等地企业参与招聘,收集涵盖制造、医疗、电商、化工(行业)等多个领域超1万个就业岗位,满足各类求职者的多元需要,帮助3000余人找到称心如意的工作。此外,通过“线上+线下”服务共同发力,累计点对点发送14万条宣传短信,利用“潼南发布”“潼南就业”微信公众号连续20天推送招聘活动信息,将信息推送到老百姓身边,实现岗位信息到户到人。

### 36个返乡就业服务站 温暖农民工回家路

数九寒冬送温暖,丝丝关爱寄真情。临近春节,外出务工人员陆续返乡,从1月中旬开始,区人社局启动以“引老乡·回家乡·建家乡”为主题的农民工服务专项行动,在火车站、汽车站以及各镇街邮政网点设置春暖农民工返乡服务站,让他们感受到家的温暖。记者在火车站返乡服务站看到,站内配备了为返乡农民工准备的休息椅

凳、手机充电器、食品、热饮用水等物资。在志愿者的指导下,返乡民工扫码注册“渝薪码”“渝职聘”“潼南就业”等人社平台,领取“政策礼包”“新春礼包”。同时,志愿者还为有需要的返乡农民工提供行李搬运、政策咨询、就业指导等多元化服务。利用春节农民工返乡热潮,区人社局在火车站、汽车站、场镇口等设置

36个返乡就业服务站,安排80名专员负责就业政策宣传和岗位推送,发放就业政策宣传资料5万余份,让外出务工返乡人员一下车就了解潼南区创业、求职、培训等政策,知悉潼南企业求才信息,感受到家乡的温暖。“我从成都回来,刚走出车站就看到了这个便民服务点。”返乡农民工张豪说,志愿者向他介绍了人社平台微信公

众号,并引导他进行注册,听说这些平台会推送工作,希望过完年能在本地找到一份满意的工作。区人社局就业和人才中心副主任孙伟表示,下一步将继续发扬热心服务、悉心关爱的“娘家人”精神,提供更方便、更高效、线上线下相结合的就业创业服务,不断提升农民工朋友的获得感、幸福感和安全感。

### “1131”就业服务 帮助求职者加快实现就业

2月3日,准备外出的农民工怀揣着新年的美好愿望,挎着满是爱的行囊,开启新一年的务工增收之路。为了让农民工切实感受到家乡的情义和牵挂,在凉风垭汽车站,区人社局为农民工朋友们准备了“暖心大礼包”“礼包”内不仅装有饮用水、食品等物品,还有涉及就业创业、社会保险、劳动维权等就业政策的宣传资料,让外出务工人员多一份保障、多一分温暖。据悉,该趟列车将直达云南昆明,车上共搭载有50余名乘客。现场,人社部门工作人员为务工人员送上了春节祝福和新春礼包,引导大家乘坐返岗大巴,并向他们传达美好祝福和殷切期望,希望他们把握好

机会,在工作中不断学习新知识、钻研新业务、掌握新本领、创造新业绩,找到致富门路,为返乡创业做好准备。同时,在服务好当地经济建设的同时,多宣传和推介家乡,把家乡的良好形象展示出去。一位农民工朋友腼腆地说:“政府免费包车把我们送到务工工地,还给我们准备了大礼包,真的是重视我们农民工,心里感觉暖暖的,真暖心啊!”就业一头牵着企业运营、经济大势,一头连着万家灯火、百姓冷暖。“饭碗”端稳了,日子才能安定、踏实、有奔头;就业稳住了,发展才能从容、坚定、有底气。为更好的给全区老百姓提供就业服务,区人社局依托劳务经纪人队伍更

新全区登记失业人员、残疾人、返乡人员等群体情况,全力做到人员底数、就业状态、就业意愿、服务需求“四清”。针对性提供“1131”就业服务,发放春节慰问礼包。春节前夕,区人社局就业和人才中心工作人员走进双江镇五里社区党群服务中心,开展“送政策、送温暖、促就业”活动,并为返乡人员送去新春的关怀与祝福。活动现场,区人社局工作人员及劳务经纪人详细解读了一系列与就业相关的政策。因春节后是求职高峰期,工作人员重点介绍了就业扶持政策,耐心讲解了区人社局提供的免费技能培训项目,涵盖家政服务、电工、焊工等多个热门领域。同时,工作人员还围绕就业渠道、招

聘信息和创业担保贷款等政策进行细致介绍,并结合农民工群体的自身情况和求职意愿,提供专业的就业建议。活动现场发放包含春联、福字和就业指导手册的大礼包,将党和政府的关怀与温暖送到基层一线。据介绍,“送政策、送温暖、促就业”活动开展以来,走访服务2589人,暖心慰问255人,推送岗位信息4000余个。同时联合凌峰橡塑、闽辉食品、景裕电子等有大量用工需求的重点企业,针对有区内就业意愿的人员,现场组织4批次专车送150余人到招聘企业现场参观,实现工作环境实地看,福利待遇当面谈,全力促进供求对接成功。

川渝毗邻地区稳就业 促用工 助发展专项行动暨潼南区2025年“春风行动就创潼城”专场招聘活动

2025年春风行动招聘活动日程安排表

日期	地点	招聘企业	招聘时间
2月7日	正街十	五	13:30-18:00
2月8日	正街十一	六	9:00-12:00
2月9日	正街十二	日	9:00-12:00
2月10日	正街十三	一	9:00-12:00
2月12日	正街十五	三	9:00-12:00

招聘、求职咨询电话:潼南区就业和人才中心 黄老师: 023-44599802 唐老师: 023-44220316

后续招聘活动安排。



工作人员发放春节慰问礼包。



宣讲就业政策。



求职者咨询岗位信息。